



# 市五届人大一次会议隆重开幕

## 大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告及计划、预算报告



6月3日上午,市五届人大一次会议在百花之声隆重开幕。本报记者王哲摄

**信阳消息**(记者 胡瑜珊 马依帆)6月3日上午,信阳市第五届人民代表大会第一次会议在百花之声隆重开幕。

大会主席团常务主席乔新江、张国晖、尚朝阳、刘国栋、赵建玲、董进才、高曙霞、高潮、李群茂、聂书华、詹玉锋、杨明忠、胡海华主持大会并在主席台前排就座。

省委对此次大会召开高度重视,专门委派以省委组织部副巡视员张小文为组长的省委换届风气第五巡回督导组到会指导。

冯鸣、姚铁璜、宋效忠、于国民、高俊峰、方波、李湘豫、尚邦君、王新会、曹新博、谢天学、杨蕾、程德明、宋争辉、李水、李俊、郭长华、许世宏、王晋生、孙宏典、张明春、郑志强、李正军、周冀荣、曹新生、周慧超、陈伟琳、熊静香、霍勇、王勇、周保林、张新中、郭国谦、杨良新、李第民、熊开程、陈延虎、姜红、文宗锋、

王庆伟、尹令名、白永、秦书理、柴春红及大会主席团成员在主席台就座。

王连基、张桂东、张中华、张本乐、李军、朱继先、李全三、张根太也在主席台就座。

市五届人大一次会议应到代表538名,出席会议代表512名,符合法定人数。

上午9时,大会主席团常务主席张国晖宣布大会开幕。与会人员全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,市长尚朝阳作《政府工作报告》。报告共分四个部分:一、过去五年工作回顾。二、今后五年目标任务。三、2017年工作安排。四、强化政府自身建设。

尚朝阳说,过去的五年,是我市经济社会发展极不平凡的五年,面对复杂的外部环境和繁重的发展任务,我们在以习近平同志为核心的党中央

坚强领导下,认真贯彻省委、市政府和市委的决策部署,团结带领全市人民,抢抓机遇,应对挑战,真抓实干,砥砺前行,实现了经济社会持续较快发展,较好地完成了市四届人大确定的目标任务。过去的五年,是我市综合实力跨越提升的五年,是我市转型发展逐步加快的五年,是我市改革开放不断深化的五年,是我市城乡面貌明显改观的五年,是我市发展支撑显著增强的五年,是我市民生福祉持续改善的五年。

尚朝阳说,过去五年积累的经验弥足珍贵:一是必须始终把发展作为第一要务。产业集聚区发展壮大的历程告诉我们,必须适应把握引领经济发展新常态,立足信阳实际,找准发展定位,深入谋划主导产业,实施重大产业项目,促进了经济平稳较快增长;二是必须始终把改革作为内生动力。国家农村改革试验区的

实践探索启发我们,必须紧紧围绕重点领域和关键环节,着力破解束缚发展的体制机制障碍,集聚各类发展要素,合理配置各类资源,让改革的红利充分释放,让市场的活力竞相迸发;三是必须始终把生态作为最大优势。国家主体功能区建设试点示范市的成功创建昭示我们,必须坚持绿水青山就是金山银山的理念,不贪一时之利,不求一时之功,无论面临多大诱惑,始终做到经济发展服从生态保护,不断厚植生态环境新优势,开辟绿色发展新路径;四是必须始终把为民作为发展的根本目的。打赢脱贫攻坚战的政治任务要求我们,必须坚持以人民为中心的发展思想,无论财力多么困难,始终把有限的资金用在增进民生福祉上,使发展更具公平性、普惠性,让人民群众有更多获得感、幸福感。

尚朝阳说,今后五年政府工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实党中央治国理政新理念新思想新战略,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,始终坚持发展第一要务,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,打好“四大攻坚战”,着力构建区域性中心城市、充满活力的生态经济先行区和全国有影响力的交通枢纽、信息枢纽、物流枢纽,努力建设“五个信阳”,全面建成小康社会,为全面实现现代化奠定坚实基础。按照市五次党代会描绘的宏伟蓝图,今后五年政府工作的主要奋斗目标是:综合实力再上台阶,脱贫攻坚决战决胜,改革开放全面深化,城乡面貌焕然一新,生态环境日趋优美,群众生活持续改善,社会更加和谐稳定。

尚朝阳说,今年全市经济社

会发展的主要预期目标是:生产总值增长8.5%,一般公共预算收入增长8%,全社会固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长11%,进出口总值保持稳定,城镇新增就业9.6万人以上,常住人口城镇化率提高1.5个百分点以上,居民消费价格涨幅3%左右,城乡居民收入与地区生产总值同步增长,完成省下达的节能减排、环境保护等约束性指标任务,发展质量和效益明显提高,供给侧结构性改革取得实质进展。围绕上述目标,市政府将重点抓好以下九个方面的工作:一、强力推进脱贫攻坚,持续补齐发展短板。二、强力推进项目建设,持续筑牢发展支撑。三、强力推进工业发展,持续转变发展方式。四、强力推进农业改革,持续培育发展动能。五、强力推进三产繁荣,持续提升发展水平。六、强力推进城乡统筹,持续拓展发展空间。七、强力推进环境治理,持续厚植发展优势。八、强力推进改革开放,持续激发发展活力。九、强力推进民生改善,持续落实发展共享。

尚朝阳说,各级政府必须强化“四个意识”,勇于解放思想,突出实干为民,严格依法行政,坚持廉洁从政,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,求真务实,锐意进取,撸起袖子加油干,在造福信阳、添彩中原,决胜全面小康新征程中迈出更加坚实的步伐,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

大会书面听取了信阳市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划(草案)的报告,信阳市2016年财政预算执行情况和2017年预算(草案)的报告。

部分全国、省人大代表,出席市政协五届一次会议的政协委员,有关部门负责同志及海军信阳舰政委列席了会议。

## 市政协五届一次会议 召开提案审查委员会会议

**信息消息**(记者 李海)6月3日下午,政协信阳市五届一次会议提案审查委员会会议。大会主席团常务主席周保林出席会议。

会上,大会提案审查委员会汇报了提案审查情况。截至6月3日12时,共收到提案257件,经审查立案249件,并案、撤案3件,未立案5件。

本次会议提案内容丰富,涉及全市政治、经济、文化、社会和生态文明建设各个方面。主要内容有:加大脱贫攻坚力度,持续补齐发展短板;优化非公经济组织发展环境,增强发展后劲;强化责任,加快重点项目建设;推动产业集聚区提质增效,做大做强工业;推进农业供给侧

结构性改革,培育“三农”发展新动能;加大治气治水力度,推进绿色和谐发展等方面。大会闭幕后,市政协将适时召开提案交办会,按照归口办理原则将提案送交市委、市政府及有关部门办理。本次大会截止日期以后收到的提案,将按照有关规定认真审查立案,及时交办。

### 严守换届纪律 确保风清气正

为营造风清气正的换届环境,确保换届选举依法有序进行,必须严格执行“九个严禁九个一律”:  
严禁拉帮结派 严禁拉票贿选 严禁买官卖官 严禁跑官要官 严禁造假骗官 严禁说情打招呼 严禁违规用人 严禁跑风漏气 严禁干扰换届  
欢迎广大干部群众对全市换届风气进行监督,对违反换届纪律的行为,请及时向组织举报反映。

市纪委举报电话:12388  
市纪委书记手机短信平台:10639901  
市委组织部举报电话:12380  
市委组织部举报邮箱:xygbjdk@163.com  
通信地址:信阳市委组织部干部监督室(羊山新区行政办公区九号楼1012房间)。

中共信阳市纪律检查委员会  
中共信阳市委组织部  
2017年6月1日